



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Пятница, 11 июня 2010 года

№47 (12171)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

С ДНЁМ РОССИИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От имени администрации области и областного Собрания депутатов поздравляем вас с одним из самых молодых праздников нашей страны – Днем России. 20 лет назад начался новый отсчет истории нашего Отечества: становление российской государственности, основанной на принципах конституционного федерализма, равноправия и партнерства.

За два минувших десятилетия жители Псковского региона вместе со всей страной пережили ряд сложных периодов, но сохранили веру в славное будущее России, стремление к созиданию и гражданскому миру. Мы с вами немало сделали для того, чтобы Псковщина с наименьшими потерями преодолела последствия мирового экономического кризиса и встала на путь динамичного социального и экономического развития. Сейчас нам предстоит направить усилия на постоянное улучшение жизни наших сограждан, интенсивное развитие экономики региона. Это и будет нашим вкладом в общую копилку повышения авторитета России на международном уровне. Уверены, что для успешного решения этих задач у нас есть и силы, и возможности, и воля.

Желаем вам, дорогие друзья, мира, благополучия, здоровья и успехов во всех добрых начинаниях! С Днем России!

Губернатор
Псковской области
Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного
Собрания депутатов
Борис ПОЛОЗОВ.

ДОРОГИЕ ОПОЧАНЕ!

Поздравляем вас с праздником – Днем России! 12 июля 1990 года вошло в историю нашего государства как день провозглашения государственного суверенитета России. Гордость за свою Родину всегда была могучей движущей силой нашего народа. Будущее России сегодня зависит от созидательной, активной позиции каждого из нас, от чувства патриотизма, живущего в душе россиянина. Желаем вам, дорогие земляки, идти в ногу со временем, творить и созидать, добиваться намеченных целей. Успехов вам, здоровья, благополучия и мира.

П.М. ВАСИЛЬЕВ, глава Опочецкого района.

Г.А. ДМИТРИЕВА, председатель районного Собрания депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников текстильной и легкой промышленности. Желаем вам успехов в труде, осуществления намеченных целей, крепкого здоровья, личного счастья, благополучия вашим семьям.

П.М. ВАСИЛЬЕВ, глава Опочецкого района.

Г.А. ДМИТРИЕВА, председатель районного Собрания депутатов.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Суббота 12 июня	Воскресенье 13 июня	Понедельник 14 июня
Температура ночью (°C)	+16+18	+12+14	+8+10
Температура днем (°C)	+26+28	+19+21	+17+19
Осадки	Не исключены осадки	Возможен дождь	Без осадков
Давление (мм рт. ст.)	744	745	753
Направление ветра	Зап.	Зап.	Зап.
Скорость ветра (м/с)	4-6	3-5	3-6

С 5 ч. 51 мин. 13 июня до 7 ч. 55 мин. 15 июня Луна в знаке Рака. С 7 ч. 55 мин. 15 июня до 9 ч. 42 мин. 17 июня Луна в знаке Льва.

ТИХО, ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!

ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПО МАТЕМАТИКЕ



С конца мая у выпускников школ города и района начался важный и трудный период – экзамены. 31 мая прошел ЕГЭ по русскому языку, 4 июня – по иностранному языку, а 7 июня в Опочецкой гимназии 122 юноши и девушки сдавали единый государственный экзамен по математике. В их числе – 112 выпускников школ Опочки и района 2010 года, 7 выпускников учебно-консультационного пункта (вечерней школы) и 3 выпускника прошлых лет.

ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Единовременное пособие педагога, вышедшего на пенсию, составит 60 тысяч рублей

Участники очередного заседания администрации Псковской области одобрили внесение изменений в положение о порядке назначения и выплаты единовременного выходного пособия педагогическому работнику при увольнении из областного и муниципального образовательных учреждений в связи с выходом на пенсию при наличии стажа педагогической деятельности не менее 25 лет.

Как пояснила начальник управления образования области Вера Емельянова, из-

менения в положение вносятся в связи с необходимостью привести его в соответствие со ст. 31 Закона области «Об образовании в Псковской области». Теперь единовременное выходное пособие будет составлять не пятикратный размер среднемесячной заработной платы, а 60 тысяч рублей.

Добавим, заседание администрации под председательством губернатора области Андрея Турчака состоялось во вторник, 8 июня.

Pskov.ru

КУЛЬТУРА

«ГЛУБОЧАНЕ» НА ПРАЗДНИКЕ ПОЭЗИИ

В первые июньские выходные дни в Пушкинских Горах прошел традиционный праздник поэзии, собравший много гостей.

5 июня, в субботу, в нем принял участие и фольклорный ансамбль «Глубочане». Глубоковские школьники выступили со своей программой на одной из концертных площадок на поляне в Михайловском.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ



на 2-е полугодие 2010 года
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:
на 1 месяц – 40 руб. 51 коп.
на 3 месяца – 121 руб. 53 коп.
на 6 месяцев – 243 руб. 06 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ
на 1 месяц – 38 руб. 79 коп.
на 3 месяца – 116 руб. 37 коп.
на 6 месяцев – 232 руб. 74 коп.

В ООО «ПРЕССА»
на 1 месяц – 39 руб.
на 3 месяца – 117 руб.
на 6 месяцев – 234 руб.

НАГРАДЫ

ОТМЕЧЕНЫ ГРАМОТАМИ

В день профессионального праздника – Общероссийского дня библиотек – ряду работников библиотечной системы района были вручены почетные грамоты. Администрация Псковской области наградила заместителя директора центральной районной библиотеки Г.П.Евдокимову грамотой «за заслуги перед областью, содействие проведению государственной политики в сфере культуры, большой личный вклад в развитие библио-

течного дела». За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником почетной грамотой государственного комитета Псковской области по культуре отмечена библиотекарка I категории Г.А.Захарова, грамотами администрации Опочецкого района – заведующая Барabanской сельской библиотекой-филиалом В.А.Дмитриева и библиотекарка I категории Ляпуновской сельской библиотеки-филиала Л.Ю.Рамазанова.

КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ СОВРЕМЕННАЯ ОДЕЖДА



Разборку кроя проводит Л.Н.Галах

С производственного конвейера швейного предприятия ООО «Славянка-О» примерно каждые три минуты сходит новый мужской пиджак. За восьмичасовой рабочий день 170 штук их пополняют складское помещение.

Сейчас непросто себе

представить, что еще 10 лет на месте швейного цеха, оснащенного самым современным оборудованием, находилось пустующее, обветшалое помещение с прохудившейся крышей...

За неполное десятилетие сделано очень много. От простейшей детской одежды цех планомерно перешел к выпуску модных мужских пиджаков. Мужская одежда, пошитая в маленьком городе Опочке, имеет обширную географию сбыта, находят спрос в разных регионах России, ближнего и дальнего зарубежья. Так как же он рождается, опочекский пиджак?

Крой материала для пошива пиджаков поступает из Пскова с головного предприятия «Сла-

вянка». (Не лишним будет упомянуть, что материя закупается не только и не столько в нашей стране, но и в Италии, Германии, Индии и других странах.) Привезенный из Пскова крой

разбирается на пачки, и основа будущих пиджаков ложится на первый рабочий стол. Далее пошив идет в соответствии с ответственности с отработанной технологией – каждая швея выполняет одну, но досконально отрабатанную операцию. Кто-то из работниц пришивает к пиджаку подкладку, кто-то – рукава, кто-то – воротник, карманы и т.д. На заключительных стадиях осуществляется термообработка изделий, приемка их отделом технического контроля, после чего готовые пиджаки занимают свое место на вешалках в помещении готовой продукции.

Что касается мирового экономического кризиса, то он не только не сказался на работе опочекского предприятия, но даже принес с собой позитивный момент. С закрытием рынков, подобных Черкизовскому, на которых продавался китайский ширпотреб низкого качества и от неизвестных производителей, возрос спрос на качественную одежду, изготовленную в России. А на швейном предприятии в Опочке качеству выпускаемой продукции всегда уделялось особое внимание.

Что ждет ООО «Славянка-О» в ближайшее время? Как сказал руководитель предприятия В.Н.Иванов, будет продолжена реконструкция производственного здания. В оконных про-



Н.А.Иванова занимается термоотделкой рукавов

мах появятся пластиковые окна, будет заменена крыша. Намечено расширение производства. Василий Николаевич говорит, что уже хоть сейчас готов принять на производство дополнительно 15-25 швей. Подготовить их можно прямо на рабочем месте. Подбор кадров – дело простое. Часто из 7 человек, изъявивших желание работать, отбор проходит только одна женщина. Руководство цеха сетует, что многие молодые опочанки отвыкли работать, а то и вовсе пристрастились к алкоголю. А тех, кто хочет работать, кто хочет трудиться на светлом, чистом предприятии в комфортных условиях, здесь ждут. Средняя заработная плата швей сейчас составляет от девяти с половиной до десяти тысяч рублей.

А. КРЫЛОВ.



Л.Н.Иванова пришивает карманы на полуавтомате



О.В.Котова предъясвляет готовую продукцию ОТК

ОПОЧКА ТЕАТРАЛЬНАЯ

СЕЗОН ЗАВЕРШИЛСЯ ДЕТСКИМ СПЕКТАКЛЕМ

1 июня спектаклем для детей «Вот такая репка» завершился очередной театральный сезон. Он складывался непросто. Из-за эпидемии гриппа снимались и переносились спектакли, но все же в целом камерному театру «МАРТ» (художественный руководитель Ю.А.Иванов) удалось порадовать опочан как новыми постановками некогда шедших на местной сцене спектаклей, так и премьерами.

Так, к завершению сезона была поставлена комедия «Чхинчапура» по пьесе Николая Коляды «Всеобъемлюще». Зрители высоко оценили новую работу самодеятельных актрис Татьяны Родиной и Аллы Лысенко. Героини спектакля, невообразимые актрисы, разнохарактерные, но в равной степени оптимистки, полны нерастратленной энергии. Комедия имеет некоторый подтекст, и эта жизненная подоплека просвечивает легкой грустью. Зрители отмечали хорошую игру актеров, интересное оформление сцены. Короче говоря, премьера удалась.

Последним аккордом в закрытии сезона стал небольшой театральный капустник, где несыгранные сцены артисты разыграли не на большой сцене, а в узком кругу.

НАШ ОПРОС

ИНИЦИАТИВА ХОРОШАЯ, НО ТРЕБУЕТ ДОРАБОТКИ

По инициативе городской администрации в рамках прошедшего месячника по благоустройству города был составлен график, согласно которому техникой МУП «Коммунасервис» производился вывоз твердых бытовых отходов от домов жителей частного сектора. Как оценили это нововведение опочане, решил выяснить корреспондент газеты.

Н. ВАСИЛЬЕВА:

- Мне, как человеку преклонного возраста, сложно вывезти бытовой мусор, поэтому подобное мероприятие мне очень помогло избавиться от накопившегося в доме хлама. Хорошо бы, чтобы и в дальнейшем проводился такой сбор мусора, хотя бы раз в месяц.

П. ИВАНОВ:

- Идея организованного вывоза мусора хорошая. Но возникает другая проблема. Если данное мероприятие по вывозу мусора продолжится, где взять столько мешков под мусор? Может, проще в определенном месте, также по графику, оставлять тракторную телегу или контейнер, куда можно было бы выносить мусор.

А. НИКОЛАЕВ:

- Я возмущён тем, что отдельные граждане выносят свой мусор, в полном смысле слова, под забор своих соседей. А если где-то дом стал бес-

хозным – на его участке тут же образуется свалка мусора. Бесполезно взывать к совести этих людей, их надо штрафовать.

В. КУЗЬМИНА:

- Как-то получается несправедливо. Те, кто живет в многоквартирных домах, оплачивают вывоз бытового мусора, а жители частных домов – нет. Может, и для них ввести определенную плату, ведь коммунальные службы каждый год убирают несанкционированные свалки?..

Подготовил Е. СТАСОВ.

Безусловно, организованный городской администрацией вывоз мусора из частного сектора города дал положительный результат: мусор, который, скорее всего, оказался бы на уродующих облик свалках, был вывезен. Но полностью эту проблему отдельной акцией не решить – нужна постоянная работа. Может, есть смысл установить контейнеры на местах несанкционированных свалок и решать вопрос о взимании платы за их вывоз.

ПРОИСШЕСТВИЕ

НАЕЗД НА ПЕШЕХОДА

В три часа ночи 3 июня на 410-м километре шоссе Санкт-Петербург – Киев произошло дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом.

В сторону Пскова двигался автомобиль «Хундай» под управлением гражданина А. Напротив старой АЗС иномарка совершила наезд на гражданина И., 1956 года рождения, шедшего по проезжей части в том же направлении. От полученных травм пешеход скончался на месте происшествия, автомобиль получил незначительные технические повреждения. На место ДТП сразу же была вызвана милиция.

Сейчас проводятся судебно-медицинское и автотехническое исследования. По их результатам будет установлено, мог ли водитель иномарки избежать наезда на пешехода. Позднее решится и вопрос о возбуждении уголовного дела.

(Материал подготовлен совместно с ОВД по Опочечкому району)

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

КАК БОРОТЬСЯ
С УЛИТКАМИ
И СЛИЗНЯМИ?

В прошлом году мой и соседские приусадебные участки подверглись настоящему нашествию улиток. «Возможно, этому послужило череда теплых зим», – думали мы. Минувшая зима была достаточно морозной, но наши надежды на то, что холод существенно повлияет на численность этих вредителей, не оправдались: как только потеплело, полчища на первый взгляд безобидных существ устремились на наши участки. Всё, от чего легко гибнут гусеницы и тля (разнообразные «Коммандор», «Фитоверм» и пр.), на улиток не действует.



Н. ПЕТРОВА,
г.Опочка.

Улитки и слизни могут изрядно навредить любому приусадебному участку. Однако способов борьбы с этими вредителями много, и все они достаточно действенны. Разберем основные методы защиты культурных насаждений (меры борьбы зависят от ценности растений на данной территории).

1) «Медвежьи углы» возле заборов и за сараями старательно окашиваем (на коротком жёстком «бобрике», оставшемся от крапивы, улиткам делать нечего).

2) Помойки и компостные кучи, на которых в изобилии находятся гниющие остатки, привлекающие улиток, посыпая крупной солью. Делать это надо в сухую погоду к ночи, когда улитки выползают на выпас, в день, когда не ложатся росы. Утром вы найдёте россыпи дохлых улиток, т.к. всё, что связано с солью, им категорически не нравится. Только не злоупотребляйте солью на клумбах и овощных грядках, мало какие растения терпят сильное засоление почвы.

3) Если улитки не дают вам прохода и вы намерены собирать их вручную, вооружитесь небольшим ведерком и на каждый литр воды добавьте по большой столовой ложке соли. Брошенные в такую воду улитки не смогут выбраться и погибнут.

4) Вокруг сильно любимых и дорогих цветов посыпьте средство «Гроза» или подобное, где метальдегид содержится в ярко-синих гранулах. Понюхав даже одну такую гранулу, улитка умирает. Рекомендуем сыпать по периметру клумбы или вокруг стволика ценного растения. Только приобретите «Грозы» сразу граммов сто, т.к. от одного пакетика проку будет мало.

Также помогает опрыскивание растений медьсодержащими средствами («Хом», «Оксихом» и т.п.), которые долго не смываются дождем. Улитки от них не умирают, но растения, покрытые голубыми разводами меди, становятся для улиток непривлекательными.

Если вы хотите спасти мелкие всходы рассады в тепличке, помогает такой приём: столы для рассады ставятся ножками в ёмкости с водой, и эту водную преграду улиткам ни за что не преодолеть.

Ну и, наконец, о слизнях (улитки без «домика»): с ними бороться совсем просто, надо только вкопать небольшие ёмкости (например, баночки от сметаны) в землю (до бортика) и заполнить их алкогольным пивом. Алкоголь вреден всем, поэтому нахлебавшиеся его слизни падают в ёмкости... и больше вас не беспокоят. (С улитками, к сожалению, этот фокус не проходит).

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

НАШЕЛ СВОЕ ПРИЗВАНИЕ

Не так давно наиболее престижными профессиями считались экономист, юрист, менеджер и т.д. За последние годы учебные заведения страны выпустили из своих стен столько специалистов этих специальностей, сколько не было в советские времена. А подготовка специалистов рабочих профессий была значительно сокращена. Это привело к тому, что на производственных предприятиях стала остро ощущаться их нехватка. Не случайно решением данной проблемы занялись на правительственном уровне.

В ходе встречи с исполнительным директором «Опочкаагропромстрой» Сергеем Юрьевичем ЦВЕТКОВЫМ зашел разговор именно на эту тему. Оказалось, что хотя основную часть коллектива составляют люди зрелого возраста, в этой строительной организации трудится и молодежь. Среди них – Сергей Кузьмин. Профессию газосварщика он получил в ПУ-1. Потом – служба в армии, которую проходил в Нижнем Новгороде, в подразделении военной разведки. Были предложения продолжить службу по контракту, но Сергей решил строить свою

дальнейшую судьбу на гражданке и работать по избранной профессии.

Руководство строительной организации, где он работает, им довольно. Ведь Сергей, несмотря на молодость, уже зарекомендовал себя как специалист в своем деле: может выполнить сложные сварочные операции при монтаже системы отопления, ремонта автомобиля и т.д. Что касается последнего, за ним закреплено их два – самосвал МАЗ и грузопассажирский «Фольксваген». При необходимости возит грузы и бригады строителей на

объекты.

В ближайших личных планах Сергея – завершить ремонт квартиры, где он живет с женой Татьяной и дочерью Викой. В свободное время любит заниматься ремонтом автомобилей. Личная «шестерка», вышедшая с завода отнюдь не в прошлом году, требует к себе постоянно-го внимания.

О своем выборе профессии Сергей не жалеет и считает, что профтехучилище, которое он окончил, дает хорошую профессиональную подготовку.

Е. ПУЛЬША.



УГОЛОК СТАРОГО ВОРЧУНА

ОХ, УЖ ЭТИ ВОЛОСЫ...

Реклама не только двигатель торговли, но и всякой другой коммерции. В большинстве случаев рекламные акции не выходят за цивилизованные рамки, как-то: размещение объявлений в газетах и журналах, расклеивание афиш на отведенных для этих целей стендах, развешивание красочных билдбордов и т.д. Все хорошо, что закономерно. Но очень часто аляповатые бумажки появляются в тех местах, где их жители города хотели бы видеть меньше всего.

На стенах опочечских домов недавно появились блеклые, выполненные кустарным способом объявления о приеме волос. Причем рекламодатели обещают столь выгодные цены за любой клочок волос (одно только стоит!), что даже у совершенно лысых мужиков начинают тревожно биться сердца в надежде на прибыльную торгов-

лю. Не заметить этих объявлений практически невозможно, потому что они налеплены почти на каждом углу опочечских многоэтажек. Конечно, поймать за руку нахальных расклеивщиков объявлений непосредственно на месте действия не так-то просто – понимая незаконность своих временных заработков, они стараются лепить на стены домов бумажки, когда на улицах мало или совсем нет народа. Но ведь те, кто заказывает и оплачивает расклейку такой рекламы, будут скупать волосы в определенное время и в определенном месте. Почему бы не вмешаться компетентным органам и не наложить на инициаторов рекламных безобразий предусмотренные правилами благоустройства штрафные санкции? Пусть даже не в воспитательных целях, а в сугубо меркантильных – ведь на деньги от административных штрафов можно нанять людей, чтобы почистили стены домов.

А лето только начинается. За-

едет еще в Опочку какой-нибудь цирк с полудохлым удавом, несколько заржавленных каруселей захотят покатасть местных детишек и т.д. И все захотят известить о своем визите как можно больше народа. И запрестреют разноцветными листовками стены наших домов. Безнаказанность только поощряет рекламное хулиганство. Не хотелось бы дожить до того, чтобы, выходя из подъезда собственного дома, пришлось отводить взгляд от такого, скажем, рекламного творения: «Выгодно покупаем птичий помет. Оптом и в розницу». Хотелось бы жить в доме с чистыми стенами...

Егор БУРЧАЛКИН.

Р.С. А тому, что в Опочке покупают седые, ломкие и выцветшие волосы дороже, чем где бы то ни было, верить приходится только на слово. Далеко не факт, что в каком-нибудь Пропойске или Нижнем Жердянке этот товар не стоит дороже...

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА САМОВОЛЬНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ

Статьей 7.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за самовольное подключение к централизованным системам водоснабжения и водоотведения. За данное правонарушение установлена административная ответственность в виде штрафа для граждан в размере от 1000 до 1500 ру-

блей, для должностных лиц – от 2000 до 3000 рублей, для юридических лиц – от 2000 до 3000 рублей.

Самовольное подключение предполагает нарушение установленных требований к получению соответствующих разрешительных документов. Главная опасность данного правонарушения заключается в том, что при самовольном подключении в системы централизованного

водоснабжения могут попасть болезнетворные микробы, вызывающие массовые заболевания опасными болезнями. За последние годы работниками МУП «Райводоканал» неоднократно выявлялись факты самовольных подключений.

С целью недопущения нарушений закона, а также предотвращения возможных негативных последствий гражданам и юридическим лицам по вопро-

сам подключения к централизованным системам водоснабжения необходимо обращаться в администрацию Опочечского района и в компетентную организацию. Справочная информация по тел. 2-18-14.

(Информация подготовлена Псковской природоохранной межрайонной прокуратурой совместно со специалистами МУП «Райводоканал»)

НА
ВОСТАНОВЛЕНИИ
ЛЕСА

В этом году работниками ГУ «Опочечское лесничество» совместно с работниками ГППО «Лесхозпром» на территории Опочечского района произведены посадки лесных культур на площади 40,8 га, комбинированное лесовосстановление на площади 8,5 га, дополнение лесных культур посадки прошлых лет – 36,7 га.